

“窃听门”暴露西方媒体阴暗面

□新华社记者 郭瑞 杜静

英国伦敦警察局助理局长耶茨18日辞职,成为继伦敦警察局局长斯蒂芬森之后因卷入《世界新闻报》窃听丑闻而辞职的又一名警方高官。19日,《世界新闻报》老板、传媒大亨默多克将参加英国议会下院的一个听证会,就这一丑闻接受质询。

显然,此次窃听事件并没有因为《世界新闻报》的关联而偃息。随着一个个黑幕被揭开,可以看出,一些西方媒体为追逐利润,不惜侵犯人权、违反法律,而政府也与其暗中勾结,共同侵犯了公众的利益。

人权成为利润牺牲品

西方媒体习惯于把自己标榜为“人权卫士”,但事实上,其中一些媒体,尤其是小报往往不择手段,采取窃听等侵犯公民隐私的方法,以获取“独家新闻”,吸引眼球,从而实

现利润最大化。

近年来,英国媒体领域的竞争日趋激烈。这个国家只有7000万人口,但面向一般读者的全国性小报却有好几家,其中包括已经倒闭的周报《世界新闻报》、同属新闻集团的《太阳报》,以及《每日镜报》、《每日星报》等。此外,随着手机、网络等新媒体的异军突起,英国报纸,特别是小报面临的压力进一步增强。为了遏制发行量不断下滑的趋势,小报从业人员使出浑身解数寻找新闻线索,例如,翻垃圾桶、非法侵入他人电子邮件账户等。

美国媒体也不例外。2003年5月,《纽约时报》记者布莱尔编造多条虚假新闻的事件曝光,在美国新闻界引起强烈震动,致使该报执行主编豪恩斯被迫辞职。此后,《波士顿环球报》、《今日美国报》等主流媒体也纷纷曝出造假丑闻。

标榜“独立”其实不独立

虽然西方媒体号称是“独立于政府的力量”,但实际上它们与西方国家政府有着千丝万缕的联系,往往成为政府“隐性宣传”的工具。

以美国为例,其媒体就远未做到对外声称的“客观、公正”,还往往因为与政府的密切联系而成为政府影响和塑造民意的工具。例如,2005年美国媒体曾被曝出在伊拉克战争期间以及在众多领域内“预制新闻”,为美国的政策包装、开道。

此外,在信息化时代,西方选举政治深受媒体舆论导向的左右,政客为了捞到更多选票或者巩固其政治地位,往往拉拢媒体站到自己一边,而媒体为了捕捉新闻资源,也主动靠拢政府。

此次英国“窃听门”事件也曝光了卡梅伦政府与新闻集团高管不同寻常的密切关系。例如,卡梅伦组阁后在首相官邸接待的

第一位媒体大佬正是默多克,他甚至一度让《世界新闻报》前主编库尔森担任自己的媒体主管。

媒体和政府公信力受质疑

丑闻迭出导致公众对西方媒体的信任危机愈演愈烈。根据盖洛普公司今年6月公布的民调结果,目前只有不到三成美国人表示对媒体“非常有信心”,而在上世纪90年代末这一比例曾高达54%。

此次“窃听门”事件的持续发酵使警察调查不力、涉嫌有偿向记者提供信息以及伦敦警察局雇用与窃听有牵连的《世界新闻报》前副主编沃利斯为公关顾问等不当行为昭然于天下,导致警察局局长斯蒂芬森及其副手耶茨相继辞职。英国副首相克萊格就表示,一旦公众开始丧失对警方的信任,情况就太严重了。

信任的流失源自监管的缺失。从英国的情况看,该国没有专门的报刊监管机构,主要靠行业自律,由行业发起并出资的新闻投诉委员会进行松散管理。然而,《世界新闻报》的一系列窃听丑闻让人们对英国自我约束性的媒体管理体制提出强烈质疑。

目前,改进和加强媒体监管在英国已成基本共识。

(新华社北京7月19日电)

美国国务院官员认为 中美省州长论坛有望为两国带来更多机会

新华社华盛顿7月19日电(记者 王丰丰 杜静)美国国务院全球政府间事务特别代表雷塔·刘易斯19日在华盛顿说,刚结束的中美省州长论坛有望增进中美双方相互了解,促进两国在地方层面的合作与交流。

刘易斯当天在华盛顿出席一个新闻发布会时说,中美省州长论坛给了中美省州政府领导人见面讨论共同关心的问题的机会,这有望为两国带来更多机会,扩大贸易与投资,创造更多就业机会。

刘易斯说,中美地方交往由来已久,近年发展更为迅速。她说,仅去年一年,就有8位州长率领军贸代表团访问中国。两国各级地方政

巴基斯坦任命首位女外长

新华社伊斯兰堡7月19日电(记者 晏忠华 张琪)巴基斯坦外交部19日晚发表声明说,巴总统扎尔达里决定任命希娜·拉巴尼·哈尔为巴基斯坦联邦政府外交部长,哈尔成为该国历史上首位女外长。

声明说,由于扎尔达里正在阿富汗访问,19日哈尔的宣誓就职仪式由代理总理、参议院主席奈克主持。声明还说,哈尔将于本周晚些时候率团出访印度尼西亚并参加

古巴将大部分闲置土地承包给农民

新华社哈瓦那7月19日电(记者 殷永建)古巴农业部全国土地管理中心副主任阿尼瓦尔·努涅斯19日在哈瓦那宣布,在2007年统计的全国190万公顷闲置土地中,67.7%都以承包形式提供给农民。

努涅斯在向新闻界发表谈话时说,在被农民承包的土地中,77.1%的土地处于生产之中,但有9000多人将承包的土地归还给国家,因为他们没有使“土地收获

日本又发现500余头疑似“辐射牛”

新华社东京7月19日电 日本各县截至18日的调查显示,福岛、新潟和山形3县又发现505头可能受放射性铯污染的肉牛已经进入流通环节。据悉,这些疑似“辐射牛”已流向8个地区的市场。

据共同社19日报道,这505头“问题”肉牛都曾食用过受放射性铯污染的水稻秸秆,其中411头来自福岛县的7家农户,24头出自新潟县的一家农户,70头来自山形县的4家农户出栏。相关部门在福岛县本宫市

一个农户的水稻秸秆中,测出了此次核事故以来这种样本所含的放射性活度最高值——每公斤水稻秸秆69万贝克勒尔,约是暂定标准值上限的520倍。

据报道,这些疑似“辐射牛”已流向东京都、兵库县、群马县、埼玉县和栃木县等8个地区。在这些“问题”肉牛中,日本厚生劳动省已确认并公布了480头牛的个体识别号码,以便更加详细地追查其流向。

几内亚总统官邸遭武装袭击

新华社阿比让7月19日电(记者 吴昌荣)科纳克里消息:几内亚总统阿尔法·孔戴在首都科纳克里的官邸19日遭到一伙不明身份的武装人员袭击。目前,这伙武装人员已被总统卫队击退,孔戴本人安然无恙。

据当地媒体报道,当天凌晨,一伙不明身份的武装人员使用重型武器袭击孔戴官邸。总统卫队随后还击并最终击退袭击者。官邸在双方的交火中受损严重。事发时,孔戴就在官邸内,但他安然无恙。

孔戴在官邸遭袭后发表广播讲话,呼吁国民保持冷静,避免采取报

复性袭击。

目前尚不清楚袭击者的身份以及交火导致的具体伤亡情况。

媒体援引孔戴官邸消息人士的话报道说,一名总统卫队士兵在同袭击者的交火中被打死。事发后,几内亚军方对科纳克里全城实行封锁,并部署大量兵力沿街巡逻,已经有数名疑似武装人员被逮捕。

孔戴去年11月赢得几内亚总统选举,于去年12月21日宣誓就职。

韩国首架自主研发的民用飞机试飞成功

新华社首尔7月20日电(记者 姬新龙)韩国自主研发的首架4座小型飞机20日试飞成功。韩媒体报道说,这标志着韩国加入自主制造民用飞机的国家行列。

韩国国土海洋部当天上午在庆尚南道泗川市的韩国航空宇宙产业公司举行了第一架民用飞机的试飞庆典仪式,并向公众展示了新制造的飞机。

据报道,当天试飞的这架4座小型飞机使用碳纤维复合材料,机体的90%左右完全依靠韩国自有技术制成。该飞机的引擎可降低10%的能耗,最大起飞重量1633公斤,最大飞行高度7600米,最高时速389公里,续航能力1850公里。售价估计为6亿韩元(约合57万美元)。

为了好记易叫,韩国国土海洋部将首架国产民用飞机命名为“飞来”。

据韩方公布的统计数字,截至去年底,韩国航空客运量和货运量分别位居全球第15位和第3位,航空安全等级位居世界前列,但在研制民用飞机方面却处于起步阶段,从超轻型飞机到小型、中型、大型飞机等均依赖进口。

为了破解这一局面,韩国政府从2008年开始大力开展航空产学研合作项目,终于获得重要进展。

美国研究人员发现一个与肌肉耐力有关的基因

新华社北京7月19日电 世界冠军能在两个多小时里跑完马拉松全程,而普通人绕操场跑几圈就会吃不消,为何会有这么大差异?美国研究人员发现,一个与肌肉耐力有关的基因可能是原因之一。缺少这种基因的实验鼠,能不知疲倦地每天晚上在转轮里跑好几个小时。

美国宾夕法尼亚大学的一个研究小组报告说,这个基因叫做IL-15Rα(白细胞介素-15受体阿尔法)。它制造的蛋白质曾被发现与肌肉收缩有关,但此前还没有在活的动物身上对这一基因进行研究。

研究人员对实验鼠进行基因改造,使其缺失这个基因,结果这些实验鼠每天晚上在转轮里跑动的路程是普通鼠的6倍多。缺少这一基因的实验鼠的肌肉里有更多的线粒体和肌肉纤维,比较不容易疲劳。

研究显示,缺少这一基因使得实验鼠腿部的快肌变得像慢肌,包括收缩性能、对能量的利用方式等都有变化。在动物的肌肉中,快肌收缩较快,负责需要速度的动作,容易疲劳;慢肌收缩较慢,不能进行快速精密的动作,但能加载更多氧气,耐力较强。

这个基因对人类可能也有同样影响。研究小组与澳大利亚研究人员合作,分析了一些世界级运动员的基因数据,结果发现某些特定的IL-15Rα基因突变版本在以耐力见长的运动员中更多见。例如在长跑运动员三项运动员中,超过3/4的人拥有某个版本的突变。这意味着,某些耐力超强的运动员可能在基因上有先天优势。

研究这一基因在肌肉疾病和代谢疾病中的作用,可望帮助寻找新的疗法。不过,该基因不仅在肌肉中发挥作用,还影响到其他多种组织,目前还不知道抑制它的作用是否会有不良影响。



7月19日,在美国纽约,客商在第十二届中国纺织服装贸易展览会上参观。

第十二届中国纺织服装贸易展览会19日亮相纽约贾维茨展览中心。在此次展会上,如何提高产品附加值以应对成本上升、人民币升值以及海外竞争加剧等不利因素的挑战,成为主办者和参展商讨论最多的话题。

新华社记者 王成云 摄



7月19日,在印度尼西亚首都雅加达,新娘新郎参加集体婚礼。当日,4541对贫困夫妇举行了一场集体婚礼。新人年龄上至86岁,下至16岁,其中一部分早已成为事实上的夫妻,但因家境穷困无力办理结婚证。婚礼现场,10对新人代表在宾客的祝福声中现场领取了结婚证,而其他新人也在主办方“爱的小屋”基金会的帮助下,于婚礼之前领取了这份具有法律效力的文件。

新华社记者 姜帆 摄



7月19日,圣诞老人在丹麦首都哥本哈根市中心的步行街上盛装游行。一年一度的世界圣诞老人大会18日在丹麦首都哥本哈根拉开帷幕。120多名来自世界各地的圣诞老人齐聚哥本哈根参加为期3天的世界圣诞老人大会。

新华社发(吴波 摄)



7月19日,意大利选手米利科和埃迪塔在表演快步舞。当日,第十届“巨星舞影耀香江”大型国际标准舞和拉丁舞表演在香港伊利沙伯体育馆举行。

新华社记者 陈晓伟 摄

信阳红 信阳人的高端名酒

中国·信阳鸡公山酒业有限公司

ZHONGGUO XIN YANG JI GONG SHAN JIU YE YOU XIAN GONG SI

地址: 河南省信阳市洋河紫金工业园

电话: 0376-3815399 网址: www.jgshjy.com